



**Место для отсидки
Алексея Навального
начали подбирать
еще до суда**

03



**Марк Захаров накануне
собственного юбилея
скрестил Аристофана
с Чеховым**

07



**Висенте дель Боске
пообещал, что сборная
Испании станет его
последней командой**

08

ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 16 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

Подписные индексы
50050, 34333



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года
97-й год издания
№ 69 (28823)



DJIA 14865.06 ▼ S&P 500 1588.85 ▼ NASDAQ 3294.95 ▼ ММВБ 1359.81 ▼ РТС 1367.83 ▼ НЕФТЬ BRENT 101.68 ▼ ЗОЛОТО 1422.76 ▼ €/РУБЛЬ 40.93 ▲ \$/РУБЛЬ 30.93 ▲

СК выставил «дочке» «Мечела» счет на 3,6 млрд рублей

Компанию миллиардера Игоря Зюзина следователи и налоговики подозревают в уклонении от уплаты налогов

АЛЕКСАНДРА ЕРМАКОВА

Сотрудники столичного управления Следственного комитета начали проверку ООО «Торговый дом «Мечел» — дочерней компании одной из крупнейших в стране металлургических компаний, принадлежащей миллиардеру Игорю Зюзину. Об этом «Известиям» рассказали источники в СК. Следователи проводят проверку «дочки» «Мечела» по факту уклонения от уплаты на-

логов в особо крупном размере. По данным «Известий», расследование инициировано налоговиками, по мнению которых компания недоплатила в бюджет в виде налогов на прибыль за 2008 год более 3,6 млрд рублей. Руководству дочерней структуры «Мечела» грозит до шести лет лишения свободы.

Возможно, вопросы к компании у налоговиков возникли в связи с резким падением у нее прибыли по итогам 2008 года.

По данным отчетности, по сравнению с 2007-м она снизилась в 10 раз — с 2,5 млрд рублей до 240 млн рублей. При этом если выручка ООО «Торговый дом «Мечел» в 2007 году составляла 81,8 млрд рублей, то в 2008 году — всего 69,8 млрд рублей.

«Мечел» не первый раз отбивается от претензий госорганов. На счету компании уже несколько споров с ФНС по факту уклонения от уплаты налогов. Но самый памятный конфликт владельцев

компании с властью пришелся именно на 2008 год. В июле на совещании, посвященном вопросам ценообразования на металлы и уголь, проходившем в Нижнем Новгороде, Владимир Путин (занимавший на тот момент пост премьер-министра) раскритиковал компанию «Мечел», а также ее собственника и руководителя Игоря Зюзина, который на совещание не явился из-за «болезни».

Как заявил тогда премьер, компания продавала сырье за грани-

цу по ценам в два раза ниже внутренних и мировых.

— Где маржа в виде налогов для государства? Игорь Владимирович должен как можно быстрее поправиться, иначе к нему доктора придется послать и зачислить все эти проблемы. Прошу ФАС обратить на это особое внимание. А может быть, Следственный комитет прокуратуры. Надо разобраться, что происходит, — заявил Путин.

Продолжение на стр. 04



Псковский губернатор остался без французской квартиры

Турчак продал недвижимость в Ницце

АНАСТАСИЯ КАШЕВАРОВА,
ЮЛИЯ ЦОЙ

Губернатор Псковской области Андрей Турчак, пообещавший «Известиям» продать квартиру в Ницце до 1 мая, сдержал свое слово. Также чиновник собирается закрыть принадлежащую на 66% его супруге некоммерческую организацию, на которую и была оформлена заграничная недвижимость.

— Квартира в Ницце была продана двумя лотами: французской и российской семьям. После того как последние документы по передаче собственности будут оформлены, НКО Villa de Flirey будет ликвидирована, — сообщил «Известиям» Андрей Турчак.

Договор по продаже одной половины квартиры, по словам губернатора, был подписан еще 10 марта. Полученные деньги были потрачены на погашение ипотечного кредита (квартира в Ницце была куплена семьей Турчака в кредит). Процедура финального оформления продажи недвижимости завершится не позднее 28 июня этого года.

— Вторая часть объекта недвижимости находится в стадии реформирования на покупателя. 21 марта 2013 года продавец и покупатель согласовали все существенные условия купли-продажи в предварительном договоре, а покупатель внес задаток, — пояснил Турчак.

Сумму сделки он назвать отказался, однако, по информации оппозиционного блогера Алексея Навального, недвижимость, принадлежащая фирме семьи Турчака, оценивается в €1,27 млн.

Чиновник пообещал, что в 2013 году в декларацию его супруги будет внесена та сумма, которую она получит как основной акционер некоммерческой организации Villa de Flirey после ее ликвидации.

Скандал вокруг губернатора Турчака и его недвижимости в Ницце разгорелся в начале марта, когда Алексей Навальный обнаружил у семьи чиновника не указанную в декларации фирму, зарегистрированную в Ницце, на которую была оформлена покупка дома.

Продолжение на стр. 02

Сердюков выделял миллионы на рекламу распродаж



Министр обороны вникал и в рекламную деятельность своего ведомства

ГЕРМАН ПЕТЕЛИН,
ВЛАДИМИР БАРИНОВ

Экс-министр обороны Анатолий Сердюков и его протеже Евгения Васильева не только устанавливали сроки ликвидации военных предприятий, продажа имущества которых привела к возбуждению уголовных дел, но и лично продвигали свой «товар» на рынке. В распоряжении «Известий» оказался план рекламной кампании, направленной на привлечение потенциальных покупателей имущества Минобороны, подписанный Васильевой и Сердюковым. По данным Счетной палаты, только предприятия — посредники «Военторга» незаконно выделили на оплату рекламы более 2 млрд рублей, хотя имели задолженность перед реальными поставщиками услуг и являлись банкротами.

Как рассказал «Известиям» источник в Минобороны, на необходимость проведения крупномасштабной рекламной кампании настаивала лично протеже экс-министра обороны Сердюкова Евгения Васильева.

— Она занимала должность начальника департамента имущественных отношений (ДИО) и фактически руководила всей реструктуризацией «Оборонсервиса», — рассказывает высокопоставленный собеседник в военном ведомстве. — В итоге в новую структуру холдинга не попало почти 60 компаний, имевших сотни объектов по всей России — от Калининграда до Владивостока.

По словам собеседника «Известий», имущество этих компаний (около 8 тыс. объектов) подлежало распродаже. Однако если на здания в столице имелся спрос, то на периферии с покупателями возникали трудности — никому не нужны были полуразвалившиеся строения, находящиеся в отдалении от больших городов.

— Поэтому для привлечения потенциальных покупателей было решено провести агрессивную и широкомасштабную рекламную кампанию, в которой должны были быть задействованы ведущие российские СМИ, — поясняет источник «Известий».

Как следует из документов, подписанных Евгенией Васильевой и утвержденных Анатолием Сердюковым, был составлен точный план маркетинговой кампании с определением затрат на рекламу в топовых российских СМИ.

Наступление на умы потенциальных покупателей должно было вестись сразу по четырем направлениям. Для начала 5 млн рублей планировалось выделить на создание нового специального раздела на официальном сайте Минобороны под названием «Реализация высвобождаемого военного имущества». Там должна была размещаться информация обо всех текущих аукционах.

Продолжение на стр. 04

Министерство спорта попросило триллион рублей на футбол



Стадион «Зенита» стал образцом того, как не надо строить спортивные сооружения

АНАСТАСИЯ ДУЛЕНКОВА

Минспорт разработал программу подготовки к чемпионату мира по футболу в 2018 году. Согласно проекту документа, направленного ведомством в правительство (копия есть у «Известий»), расходы на реализацию программы составят почти 1 трлн рублей, половину из которых должен выделить федеральный бюджет.

«Прогноз расходов на реализацию программы составляет 917,367 млрд рублей, в том числе федеральный бюджет — 525,797 млрд рублей, консолиди-

рованные бюджеты субъектов — 123,628 млрд рублей, внебюджетные источники — 267,941 млрд рублей», — сообщает профильное ведомство. Сейчас Минспорт доготавливает проект программы совместно с Минфином и Минэкономразвития.

Согласно плану главы Минспорта Виталия Мутко, эти деньги пойдут в том числе на строительство и реконструкцию 126 спортивных объектов. На эти цели предполагается потратить более 172 млрд рублей, результатом должно стать появление восьми новых стадионов в Москве (стадион «Спартак»), Санкт-Петербурге, Волгограде, Калининграде, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Самаре, Саранске.

Продолжение на стр. 04

ВМФ России утилизирует легендарные «Щуки»

АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВ

Главкомат Военно-морского флота спешит атомные подводные лодки проекта 671РТМ «Щука» до 2015 года. Эти лодки в 1980-е годы были главной угрозой американским авианосцам, однако в современных условиях оказались слишком шумными. Главкомат ВМФ проработал все варианты модернизации этих лодок и признал их бесперспективными.

— В этих лодках надо менять всю начинку — начиная от реактора и заканчивая гидроакустической станцией. Корпус тоже требует доводки, потому что в этих лодках он значительно изношен. Поэтому стоимость такой модернизации приближается к стоимости строительства новой лодки, — пояснил собеседник «Известий».

Он напомнил, что производство «Щук» завершилось в 1992 году. Эти лодки принадлежат второму поколению атомных субмарин, сейчас все их ровесники — советские лодки проекта «Лиры» и американские проекты Sturgeon и Thrasher — списаны.

Продолжение на стр. 04

Загробный интернет

АННА ПОЛХОВИЧ

Компания Google запустила сервис, позволяющий распоряжаться своими аккаунтами после смерти, задав срок отсутствия активности, после которого Google будет считать пользователя умершим и удалит его данные — или перешлет их заранее оговоренным доверенным лицам.

По оценкам Entrustet, в 2012 году из жизни ушло 2,89 млн пользователей Facebook по всему миру (против 1,78 млн в 2011-м). С дальнейшим распространением соцсетей и ростом среднего возраста пользователей это число будет расти еще

стремительнее. Законы о цифровом наследстве приняты в ряде штатов США: так, в Виргинии в случае смерти несовершеннолетнего право доступа к его аккаунтам получают родители. А жители Британии все чаще включают пароли от соцсетей и личного компьютера в текст завещания.

Еще один важный аспект «жизни после смерти» — виртуальные кладбища, позволяющие делиться воспоминаниями об усопшем и ставить на «могилах» виртуальные свечи или цветы. Это актуально для тех, кто не может часто навещать реальные могилы родственников и близких.

ONLINE-ЖИЗНЬ ПОСЛЕ СМЕРТИ

• самостоятельно генерирует сообщения	• отправляет заранее подготовленные сообщения	• отправляет заранее подготовленные сообщения
• назначает хранителей аккаунта	• назначает хранителей аккаунта	• назначает хранителей аккаунта
• передает пароли и файлы указанным лицам	• передает пароли и файлы указанным лицам	• передает пароли и файлы указанным лицам

ИСТОЧНИК: ОТКРЫТЫЕ ДАННЫЕ

Приставы создают спецотделы для сбора штрафов с водителей

МИХАИЛ МАРКЕЛОВ-МЛ.

Столичное управление Федеральной службы судебных приставов (ФССП) озарило проблемой собираемости штрафов с автомобилистов. Из-за недостатка специалистов ежегодно проходит срок давности по сотням тысяч штрафов, а нарушители таким образом уходят от ответственности. В управлении планируется создать четыре специализированных отдела со штатом по 50 специалистов в каждом, которые будут заниматься исключительно принудительным взысканием долгов с водителей. В ГИБДД поддерживают эту идею, объясняя, что с появлением на дорогах камер видеонаблюдения количество штрафов увеличилось в разы.

С инициативой о создании специализированных отделов по работе с нарушителями ПДД к директору ФССП России Артуру Парфенчикову обратился руководитель столичного управления Александр Стебаков.

В целях экономии времени и средств недавно ФССП и ГИБДД договорились о взаимодействии служб через общие электронные информационные базы. Этот план включает в себя целый ряд новшеств, упрощающих работу как приставов, так и самих гаишников.



Гаишники и приставы налаживают взаимодействие

Одна из главных задач — передача в электронном виде данных обо всех неоплаченных штрафах, которая будет осуществляться с помощью созданной автоматизированной информационной системы (АИС) ФССП. Сейчас документы уходят из ГИБДД в бумажном виде, но никто затем толком не проверяет их на факт оплаты. Также из-за долгой доставки постановлений к моменту их прибытия в ФССП выясняется, что половина из них уже оплачена. Из-за большого потока приставы фи-

зически не успевают разобраться со всеми исполнительными листами, поэтому они «сгорают» за истечением срока давности.

По подсчетам приставов, АИС ФССП будет направлять на принудительное исполнение в год около 20–25 млн постановлений о неоплаченных штрафах. Такое количество связано прежде всего с тем, что в последние годы в Москве была введена автоматическая система фиксации нарушений на дорогах.

Продолжение на стр. 04